

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГИ КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Среда, 19 апреля 1978 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 62(12692)

Цена 2 коп.

## РАЗВИВАТЬ САМОДЕЯТЕЛЬНОЕ ТВОРЧЕСТВО

ГЛУБОКИЕ социально-экономические преобразования в нашей стране, осуществленные за годы Советской власти, рост материального благосостояния, повышение уровня образования и культуры советских людей, наличие свободного времени создали условия для всестороннего развития личности.

В статье 20 Конституции (Основного Закона) РСФСР, который на днях единодушно принял Верховный Совет РСФСР, говорится: «В соответствии с коммунистическим идеалом «Свободное развитие каждого есть условие свободного развития всех» государство ставит своей целью расширение реальных возможностей для применения гражданами своих творческих сил, способностей и дарований, для всестороннего развития личности».

Новым ярким проявлением заботы Коммунистической партии и правительства об удовлетворении духовных запросов советских людей явились постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению культурного обслуживания сельского населения» и «О мерах по дальнейшему развитию самодеятельного художественного творчества».

В этих важных документах начертана четкая программа дальнейшего подъема культуры и развития художественного творчества народа. Массовые участия рабочих, тружеников сельского хозяйства, интеллигентии, учащихся в художественной самодеятельности, рост творческого мастерства коллективов и исполнителей продемонстрировал первый Всесоюзный фестиваль самодеятельного художественного творчества тружеников.

Значительно активизировалась художественная самодеятельность в период подготовки и проведения фестиваля в Люберецком районе. Многие коллективы и солисты стали лауреатами Всесоюзного фестиваля.

Лидером в количественном и качественном развитии народного художественного творчества по праву остается Люберецкий Дворец культуры, где более 20 любительских коллективов, из которых 6 — народные.

В марте в районе прошли творческая эстафета, посвященная XI молодежному и студенческому Международному фестивалю на Кубе, и праздник «Люберецкая весна». Многие коллективы самодеятельности продемонстрировали свои успехи. На заключительном концерте творческой эстафеты 16 апреля были подведены итоги, отмечены победители.

Успехи в развитии самодеятельного художественного творчества — результат внимания к этой работе партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций и хозяйственных руководителей.

Вместе с тем, как отмечается в постановлении ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему развитию самодеятельного художественного творчества», некоторые партийные, советские органы, профсоюзные и комсомольские организации не полностью используют имеющиеся возможности для вовлечения в художественную самодеятельность широких масс тружеников, слабо занимаются подбором и воспитанием руководителей творческих коллективов, укреплением материальной базы учреждений культуры. Эти недостатки характерны и для нашего района. В ряде клубов и ДК самодеятельные коллективы малочислены. Недостаточно развивается детская художественная самодеятельность. Красные уголки предприятий не стали еще настоящими «цехами культуры». Многие клубы нуждаются в ремонте, а все сельские — в художественном оформлении на уровне современных требований. Здесь необходима помочь шефом — промышленным предприятиям и хозяйствам.

Необходимо ускорить строительство ДК в Томилине и жилом массиве завода им. Ухтомского, клуба в Кореневе. Больше внимания к себе со стороны руководителей Малаховского экспериментального завода и ТЭЦ-22 требуют клубы «Шахтер» и ДК энергетиков.

В ряде хозяйств и промышленных предприятий не принимаются меры к привлечению и закреплению специалистов культуры, пропаганды, улучшению труда и быта клубных работников.

Необходимо обеспечить активную подготовку коллективов и отдельных исполнителей к участию во втором Всесоюзном фестивале самодеятельного художественного творчества, который будет проходить в 1980—1982 годах.

Р. АТАМАНОВА,  
заведующая отделом культуры  
Люберецкого горисполкома.

## ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА



## ДОСРОЧНО

Бригадир Валерий Александрович Сотников делится своим мнением по этому поводу:

— Товарищ Леонид Ильин Брежнев, встречаясь с рабочими во время поездки, обращал их внимание во время бесед на необходимость перевыполнения планов, ибо без этого невозможна реализация экономической политики партии.

Наша бригада прилагает все силы к тому, чтобы досрочно справиться с заданием, увеличить производство овощей за счет лучшего использования тепличной площади. Вот как у нас это получается. С начала года мы уже собрали с каждого квадратного метра земли по 4,3 кг огурцов при задании 3 килограммов. Постараемся, чтобы доля сверхплановой продукции росла. Этим мы поможем обеспечить потребность населения в витаминной продукции. А. ЧИСТОВ.

## НА ВЕСЕННЕМ ПОЛЕ

Теплеет день ото дня. Все оживленнее работа в поле. На сегодня в нашем районе подкормлены озимые культуры на площади 1400 гектаров и многолетние травы на площади 3,5 тыс. га. Активно ведутся подсева трав и боронование.

В совхозе им. Массовата и ОПХ «Коренево» позабылись и о естественных сенокосах и пастбищах, ударили их набором тракторов. В этих и других хозяйствах идет подготовка почвы под посевы.

Еще пугают холодком апрельские зори, а картофелеводы все в боязни от представителей посадке одной из важных культур. Мен-

ханизаторы разбрасывают по отведенным под картофель участкам удобрения, а рабочие полеводства ведут переборку и калибровку клубней, выносят их из хранилищ для обогрева.

Одно из условий получения доброго урожая картофеля — его яровизация. 470 тонн клубней облучаются солнцем в опытно-производственном хозяйстве «Коренево», 150 — на госплемзаводе «Петровское», 120 тонн — в совхозе им. Массовата и колхозе им. Ленина. Кстати, последние два хозяйства начали сеять овощных культур. Так, московиты уже засеяли ими 36 гектаров.

Л. НИКУЛИНА.

## СООБЩЕНИЕ

ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

16 апреля 1978 года состоялись выборы народного судьи Люберецкого городского народного суда РСФСР по избирательному округу № 10.

На основании протоколов голосования участковых избирательных комиссий, поступивших в исполнительный комитет Люберецкого городского Совета народных депутатов, установлено, что в выборах народного судьи Люберецкого городского народного суда РСФСР по избирательному округу № 10 участвовало 99,99 процента от общего числа избирателей.

За кандидата в народные судьи получил абсолютное большинство голосов.

Народным судье Люберецкого городского народного суда РСФСР по избирательному округу № 10 избрали товарища МУРАМЦЕВ Виктора Дмитриевича.

Исполнительный комитет Люберецкого городского Совета.

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, стремитесь полностью реализовать возможности развитого социализма!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1978 года).

## К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

21 апреля в 10 часов в Люберецком Дворце культуры состоится семинар пропагандистов системы партийной учебы.

Отдел пропаганды  
и агитации ГК КПСС.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

24 апреля в большом зале ГК КПСС состоится совещание-семинар актива городской организации общества «Знание» с повесткой дня:

О мерах дальнейшего улучшения лекционной пропаганды.

Лекция «Проблемы идеологической борьбы на современном этапе».

Приглашаются члены правления городской организации, заместители секретарей парторганизаций по идеологии, председатели первичных организаций общества «Знание», творческий актив.

Начало в 14 часов.

Президиум правления  
городской организации  
общества «Знание».



# ВЕСТНИК СОРЕВНОВАНИЯ

АПРЕЛЬ, 1978 ГОД

С КОЛЛЕКТИВОМ КОЛЛЕКТИВ

## ДОГНАТЬ И ПЕРЕГНАТЬ

**БРИГАДЫ** Виктора Васильевича Неделова и Владимира Валентиновича Шемякина из цеха № 2 деревообрабатывающего комбината № 13 специализированные на выпуске черновых заготовок для изготовления паркетных досок. Они работают посменно на одной и той же линии. И это создало благоприятные предпосылки для развития между ними трудового соревнования. Поскольку производственные условия одинаковы, то результаты соревнования зависят от мастерства людей, их отношения к делу, умения бригадиров лучше организовать труд. Коллективы охотно соревнуются. Каждый старается догнать и перегнать соперника. Поэтому обе бригады имеют высокие показатели.

Еще в минувшем году оба коллектива приняли обязательства выполнить трехлетние планы к 7 октября 1978 года — Дню Конституции СССР. План для них одинаков: каждая бригада должна изготовить за три года по 18 800 кубометров черновых заготовок.

Как идут дела у соперников?

Сохранят ли верность своему слову? Известны итоги двух лет и трех месяцев. За это время бригада В. В. Неделова выдала 15 439 кубометров заготовок, бригада В. В. Шемякина — 15 340. Неделовцы идут немногим впереди. Это волнует коллектив родственной бригады. Сейчас он принимает меры, чтобы подтянуться до уровня друзей-соперников по соревнованию. Так, за первый квартал текущего года бригада В. В. Шемякина перевыполнила задание на 5,2 процента, тогда как коллектив В. В. Неделова на 2,8. В общем, шемякинцы наступают соперникам на пятки. Они стараются улучшить организацию труда. Для подачи на обработку, например, подбирают пилоты, материалы одинаковой кондиции. Это влияет на становников психологически. Если идет материал похуже, они это знают, соответственно настраивают себя, терпеливо обрабатывают всю партию и стараются не снижать производительность.

В. В. Неделов умело рассставляет людей, наиболее рационально используя способности каждого.

Характерно, что в обеих бригадах наложена взаимозаменяемость. Это позволяет переставлять людей с более трудных на менее трудоемкие операции в течение смены и, таким образом, поддерживать всю смену высокую выработку.

Новый подъем трудового энтузиазма вызвало внедрение в этих бригадах лицевых счетов эффективности. Счета введены с марта. И сразу же это дало о себе знать. Бригада В. В. Неделова перевыполнила задание месяца на 14,3 процента, а В. В. Шемякина — на 18. Всю продукцию тем и другим коллективом сдана с первого предъявления. Эффективность работы за месяц у них соответственно составила 656 и 724 рубля.

Коллективы оказывают хорошее влияние на воспитание у каждого работника чувства ответственности, трудолюбия, дисциплины. Здесь не наблюдается каких-либо нарушений.

Помехи бывают лишь в том, что снабжение пиломатериалами наложено не четко. Это иногда нарушает ритмичность работы становников. Они заявляют, что если бы устранили перебои с поставкой пиломатериалов, то трехлетний план выполнили бы значительно раньше. Но и в этих условиях к 7 октября намеченного рубежа они обещают достичь.

**А. ЮЧЕНКОВА,**  
инженер отдела труда  
и зарплаты.

НИ ОДНОГО  
ОТСТАЮЩЕГО РЯДОМ

## «ДЕЛАЙ, КАК Я»

из них получатся настоящие каменщики.

Алексею Михайловичу Горюнову можно верить. Классный специалист, ветеран строительного производства, он за годы работы в СМУ-2 треста «Особострой» № 2 обучил умению вести скользящую кладку более десяти человек, воспитал и сплотил в единую дружную семью целую бригаду. «Делай, как я», — учил Алексей Михайлович, ловко расстилая мастерком раствор и укладывая на ровную поверхность кирпич. И рабочие учатся перенимать секреты мастерства опытного каменщика.

Нынче бригада, руководимая А. М. Горюновым, — лучшая в строймонтажном управлении № 2. За первый квартал сменная выработка на человека составила 1,7 кубометра блоков при норме 1,4. И это не случайно. С первых же дней года коллектив решил трудиться без отставших, славить работу только хорошего и отличного качества. Примером для всех слу-

— Вам чего? — спросил их Алексей Михайлович.

— Нас сюда направили, — ответил один из них и пояснил: — Практиканты мы. Учимся в Лыткаринском ПТУ.

— Ну коли так, давайте познакомимся.

Поначалу у ребят ничего не получалось. Не умели ни шнур натянуть, ни угол завести. Под руководством опытных каменщиков практиканты из Лыткаринского профтехучилища № 43 постепенно приобретали навыки. Через месяцы четверых оформили по второму разряду и включили в бригаду А. М. Горюнова.

— Эти самые добросовестные, — говорит бригадир. — Со временем

# КАК РАБОТАЕТЕ, ШЕФЫ?

ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ — КАЖДОМУ

ВСПОМИНАЕТСЯ случай. Члены звена Василия Владимировича Брюкина с Константиновской птицефабрики, пользуясь сухой погодой, торопились вырыть картофель, а рабочие шефствующего предприятия — экспериментального завода ВНИИБТ подбирали клубни и грузили в машины. Работа шла споро.

Но чье это поле — через дорогу? Картофелекопатчики по нему уже прошли, а клубни убрали лишь частично и теперь зеленеют на солнце.

Оказалось, что работали здесь шефы из ГИГХСа. До обеда настроения хватило, а потом вымыли руки и уехали домой, оставив урожай в поле.

На заседании городского штаба по уборке урожая Л. И. Соловьеву — директору птицефабрики было трудно оценить помочь сотрудникам института: они трудились, первово — то с энтузиазмом, то спустя рукава...

Впереди ответственная пора: посадка картофеля. Как правило, рабочие предприятий помогают в это время своим подшефным перебирать клубни, выгружать их из хранилищ, крупные — резать на части.

— Лидия Ивановна, — спрашивала у директора Константиновской птицефабрики, — что ожидается

нового в организации работы ваших шефов?

— В этом году, — говорит Л. И. Соловьева, — наши шефы будут соревноваться между собой за выполнение заданий в лучшие сроки и с хорошим качеством. В этом им помогут разработанные экономической службой предприятия лицевые счета эффективности.

У меня в руках лицевой счет для ГИГХСа. Планируется, что сотрудники этого научно-исследовательского института примут участие в выполнении таких сельскохозяйственных работ, как подготовка семян картофеля к посадке, уход за этой культурой, ее уборка, заготовка сена, уход за корнеплодами и их уборка. Определены задания и сроки их выполнения, а также необходимое количество людей. С включением их в работу представители экономической службы станут заполнять лицевые счета, а по завершении отдельных этапов подсчитывают экономический эффект в деньях.

Таким образом, оценить, каков вклад в дело той или иной шефствующей организации, будет легко и просто.

**Р. ФАТЮШЕНКО.**

## ДОСТОЙНЫЕ СОПЕРНИКИ

Сельские труженики Мытищинского района с большим вниманием следят за успехами люберян, с которыми мы соревнуемся не один год.

Мы, мытищины, искренне радуемся за птицеводов Томилинского производственного объединения, которые и квартальный план по сдаче яиц перевыполнили, и дали к уровню прошлого года солидную прибавку. Наши птицеводы значительно уступают по темпам роста.

Зато мытищские животноводы, ухаживающие за крупным рогатым скотом, опередили наших. Если Люберецкий район в первом квартале сделал государству молока на 5 процентов больше, чем в прошлом году, то Мытищинский «вырос» за это время на 6,3 процента. И по мясу мы вас, как говорят, тоже обошли, сделав государству его на 192 гонны, или на 22 процента больше, чем в первом квартале 1977 года.

К сожалению, наш район не выращивает тепличных овощей и не может помериться силами в этом. Однако к весенним работам в поле идет самая серьезная подготовка. В достатке органических и минеральных удобрений, есть семена. Готова техника.

Мытищинские механизаторы считают своих люберечских коллег достойными соперниками, но уступать в социалистическом соревновании не намерены.

**Л. ФИЛИПЕНКО.**  
г. Мытищи.

## ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА

### БРИГАДА ДРУЖНЫХ

В цехе № 27 завода имени Узомского вышла очередная «мольница».

В ней говорилось об успехах на предмайской трудовой вахте бригады слесарей-инструментальщиков В. Н. Самарцева. Он с честью выполнил задание по выпуску девяти штампов для производств деталей к роторной косилке-площадки.

Мы встретились с мастером участка штампов В. М. Сельниным.

— Бригада Виктора Николаевича Самарцева — одна из передовых в нашем цехе, — сказал мастер. — На рабочем календаре дружного коллектива уже 1979 год.

В. М. Сельнин предложил пройти на участок.

— Знакомьтесь! Это наш бригадир Виктор Николаевич Самарцев, представил он. — Работает слесарем-инструментальщиком почти четверть века, имеет пятый разряд. Настоящий виртуоз инструментального дела, активный наставник молодежи.

В. Н. Самарцев скромен, не любит много говорить о себе, а вот о членах коллектива рассказывает с увлечением. Он называет Анатолия Ивановича Трубкина, кадрового производственника, отдавшего

год заводу 36 лет. Родным домом стал завод и для слесаря-инструментальщика Сергея Сидорина. Отслужив положенный срок в рядах Советской Армии, он снова пришел в цех. Да как работает! Не уступает знаменитым мастерам инструментального дела. Здесь же 30 лет трудится слесарем отец Сергея — Николай Васильевич Сидорин.

— Сергей весь в отца, — сказал нам бригадир. — У него такая же, как у Николая Васильевича, смекалка. Настоящий в достижении поставленной цели.

На общем собрании инструментальщиков в торжественной обстановке бригаде В. Н. Самарцева восьмой раз по счету подтвердили звание коллектива коммунистического труда.

Характерная черта слесарей-инструментальщиков — не останавливаются на достигнутом, идти вперед по непроторенной дороге. Они предъявляют большие претензии к механическому участку, который не всегда вовремя обеспечивает заготовками для штампов, что отрицательно сказывается на производительности труда.

**А. МИХАИЛОВ.**

## РАСТУТ УСЛУГИ

Коллектив фотохудожественного комбината № 2 перевыполнил квартальный план по оказанию услуг населению на 23,7 тысячи рублей, то есть на 14,5 процента. Объем услуг к соответствующему пе-

риоду прошлого года возрос на 30 процентов. Коллектив все большее внимание уделяет обслуживанию сельского населения, увеличив объем услуги на 17,7 процента.

**П. ИЛЬИН.**

19 апреля 1978 года.

# ЭФФЕКТИВНОСТЬ – ВО ГЛАВУ УГЛА

ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ ПО ОБЪЕМУ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ И ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА ПРОМЫШЛЕННЫМИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ РАЙОНА ЗА 3 МЕСЯЦА 1978 г. (в проц.)

Наименование предприятий	Реализация продукции		Производительность труда	
	к соотв. периоду 1977 г.	выполн. план. 3 мес. 1978 г.	к соотв. периоду 1977 г.	выполн. план. 3 мес. 1978 г.

## ПРЕДПРИЯТИЯ СОЮЗНОГО ПОДЧИНЕНИЯ

Томилинский завод полупроводниковых приборов	127,3	103	119,1	102,9
Завод мостостроительного оборудования	126,1	104,1	104,6	101
Завод буровых машин	113,8	101,1	120,7	100,2
Томилинский завод алмазных инструментов	113,2	100,8	111,9	101
Завод горшкового машиностроения	108,3	100,7	104,6	100,5
Люберецкий цех объединения «Мосхитим»	107,3	101,4	107,4	101,1
Экспериментальный завод ВНИИБТ	107,1	106,1	106,4	103,4
Малаховский опытный механический завод	106,6	101,1	106,4	104
Завод «Пластмасс»	106,4	100,9	105,5	101,6
Кореневский опытно-экспериментальный завод	103,7	101,3	108,9	108,9
Завод стройконструкций и деталей	103,6	104,2	118,3	110,6
КПП «Союзгазпромстрой»	103,4	100,3	103,7	100
Малаховский экспериментальный завод	103,1	103,5	104,3	102,7
Производственно-издательский комбинат ВНИИТИ	102,8	102,1	104,1	102,2
Электромеханический завод	102,2	102,2	110,9	104,6
Опытный з-д ВНИИСТРОМА	101,4	101,1	99,3	101,8
Завод им. Утомского	97,5	101,7	95,9	100,9
Завод «Монтажавтоматика»	95,6	100,9	104,8	101,9
Завод энергоборудования	92,6	101,6	88,9	102,3
Горнообогатительный комбинат	80,1	103,6	81,3	100,1

## НЕ ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН

Дзержинский КПП

95

93,7

76,7

94,5

В СВЯЗИ с подготовкой к ленинскому коммунистическому субботнику работники промышленности нашего района значительно повысили трудовую активность. Родились новые формы в организации социалистического соревнования, частности, на предприятиях внедряются лицевые счета эффективности по примеру монинских текстильчиков, растет движение многостаночников, многие делают наставники для подтаяния отставших рабочих до уровня передников. Все это дало свои результаты. План первого квартала по объему реализации продукции завершен успешно. Сверх программы реализовано изделий на 2,9 миллиона рублей. Общий объем производства вспомогательного периода прошлого года на 6,6 процента.

В эти дни коллективы предприятий промышленности и транспорта активно развернули социалистическое соревнование за достойную встречу Первомая. Идет поиск новых резервов производства с тем, чтобы с честью выполнить задания второго квартала и всего полугодия.

Примечательной особенностью в экономике предприятий явилось то, что весь пророст объема производства получен за счет повышения производительности труда. Напомним, что в прошлом году в районе сложилось неблагоприятное положение с показателем численности работников. Она была выше плановой, что приводило к снижению уровня производительности труда. В первом квартале текущего года партийные организации большинства предприятий продолжали существенную работу для приведения в порядок численности рабочих и служащих. И сейчас, за некоторые исключениями, численность не превышает плановую, а на многих заводах и фабриках даже ниже ее.

Эти и другие мероприятия благоприятно

повлияли на рост производительности труда, которая стала на 7,6 процента выше, чем за соответствующий период минувшего года.

Но, как видно из сводки, Дзержинский комбинат производственных предприятий не выполнил квартальный план. Это единственное отставшее предприятие в районе. Если партийная организация его, хозяйственные руководители, специалисты глубже вникнут в производственный процесс и сумеют организовать дело более четко на каждом участке, то и Дзержинский КПП можно будет вывести в число «успевающих». Так и поставлена сейчас задача. Наш район должен быть без единого отставшего предприятия. И возможность для этого имеется.

Показатели реализации продукции и производительности труда по всем предприятиям представлены в публикуемом сегодня сводке. Добавим, что по выпуску валовой продукции задание квартала не выполнили завод торшового трикотажа (97,4 проц.) и Дзержинский КПП (94,4 проц.). А вот по темпам валового производства неудовлетворительное положение сложилось у значительной части коллективов. Ниже уровня сопоставимого периода работают сейчас девять предприятий.

Не совсем благополучно с выпуском основных видов изделий К плану квартала несколько недоладо скорбного железобетона (99,6 проц.) верхнего трикотажа (99,4 проц.), изделий из пластмасс (96,7 проц.). По остальным видам продукции план выполнена и перевыполнена.

За отчетный период улучшилось положение на железнодорожном транспорте. В конце прошлого года в районе неудовлетворительно использовались вагоны. Перед железнодорожниками, грузополучателями и грузоотправителями была выдвинута зада-

## ПРЕДПРИЯТИЯ РЕСПУБЛИКАНСКОГО ПОДЧИНЕНИЯ

Учебно-производственное предприятие ВОС Люберецкий ковровый комбинат	114,6	104,3	113,7	109,9
Электромеханические мастерские	111	105,2	104,3	100,9
Завод электромузыкальных инструментов	109,7	103,5	114	103,9
Головное предприятие объединения «Спецодежда»	108,1	100,2	109,6	101,1
Головное предприятие Косинского объединения	107,1	100,9	101,7	101,8
Фабрика имени Октябрьской революции	106	101,2	105,3	101,4
Люберецкий молокозавод техники	102,8	100,9	103,5	102,7
Малаховский комбинат стройматериалов	90,2	104,1	100,8	101,5

## ПРЕДПРИЯТИЯ МЕСТНОГО ПОДЧИНЕНИЯ

Завод компактных очистных установок	132,3	102,4	115,5	102,8
Лыткаринский завод ЖБИ	121,6	102,7	112,6	104,1
Деревообрабатывающий комбинат № 13	113,3	100,9	110	101,4
Комбинат треста «Мосстрой» № 24	110,8	107,5	105,9	103,4
Головное предприятие фирм «Стройтель»	110,6	102,9	121	115
Люберецкий комбинат стройматериалов	109,4	102,6	110,5	101
Ухтомский завод металлоизделий	107,4	106	не планируется	
Пехорская прядильная фабрика	106,8	105,6	не планируется	
Кореневский завод стройматериалов	106,8	100,5	112,1	100,6
Панковский ремонтно-ремонтный механический завод	102,8	101,5	104,9	100,4
Люберецкий хлебокомбинат	102,8	100,7	103,3	101,1
Завод крупных ЖБ панелей	100,6	100	100,6	100,6
Люберецкая типография	100	100	102,6	100
Трикотажно-галантерейная фабрика	99,6	101,3	не планируется	
Фирма «Рубин»	93,1	107,8	88,4	106,4
Малаховский пищекомбинат	87,2	112,9	99,1	111,2

## ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ

Свято-Покровский храм

# Шахматисты ИГД — в финале

В Москве завершился полуфинал командного первенства Московского городского совета ДСО «Труд» по шахматам среди коллективов физкультуры различных отраслей промышленности. В соревновании участвовали 18 команд, которые были разделены на три группы. О силе участников первенства говорит тот факт, что в нем участвовали такие известные коллективы, как заводы «Серп и молот», «Динамо», Московского часового № 2 и других.

На шахматных досках сразились несколько мастеров, более двадцати кандидатов в мастера и более тридцати перворазрядников. В третьей группе, в состав которой входили шахматисты Института горного дела имени А. А. Скочинского, фаворитом считалась команда Московского часовного завода № 2. Однако шахматисты института в составе кандидатов в мастера В. Лямин, Б. Чечельницкого, Г. Денисова, перворазрядников С. Загорского и Н. Паниной, проявив большую волю к победе, уже с первого тура, захватили лидерство и удержали его до конца. Команда горняков набрала 19 очков из 25 и вышла в финал, где будут выступать, в частности, шахматисты заводов «Динамо» и имени Лихачева.

Видимо, участвовать в финале такого ответственного соревнования будет нелегко, но можно не сомневаться, что шахматисты института горного дела приложат максимум усилий, чтобы достойно пройти заключительную часть соревнования.

Е. ГУЛЯЕВ.

## ДЛЯ ВАШИХ ДЕТЕЙ

### СКВОРЧЕННИК

В этом домике с окошком Бородой пожил немножко. А теперь — весна гонец — Поселился в нем скворец.

### ЗАГАДКА

Не удержались в сите Себерянки нити.  
И скакут по раздолю,  
Пришли тучу к полю (дожь).  
В. МУСАТОВ.



### ТУРИСТИЧЕСКИМИ МАРШРУТАМИ

## По ЛЕРМОНТОВСКИМ местам

Интересное путешествие совершили экскурсоводы Люберецкого совета по туризму и экскурсиям. Их путь пролегал по маршруту Пенза — Тарханы.

Тысячи людей со всей нашей страны приезжают в лермонтовские музеи-заповедник, расположенный в Белинском районе Пензенской области. Тарханы стали творческой колыбелью поэта, здесь прошли его детские и отроческие годы. Летом 1828 года Лермонтов написал в Тарханах первую свою поэму «Черкесы», зимой 1836 года создана в усадьбе драма «Два брата» и поэма «Сашка».

Пензенская действительность предоставила поэту богатый творческий материал для таких произведений, как «Поли и страсти», «Странный человек», «Вадим».

Родными местами с их неповторимой красотой навеяны образы многих лирических стихотворений,

в том числе таких шедевров русской поэзии, как «Родина», «Когда

волнуется желтеющая чайка».

В 1939 году в селе Лермонтово был торжественно открыт дом-музей поэта. Сейчас усадьба бабушки Михаила Юрьевича — Е. А. Арсеньевой усадьба ее родственницы — Апляуха, часовня-мавзолей Арсеньевых с могилой М. Ю. Лермонтова составляют государственный лермонтовский заповедник, площадь которого около ста гектаров.

Ненасытный людской поток в

Тарханы — лучшее свидетельство бессмертия великого русского поэта, который жив в своих стихах, прозе, в мыслях и сердцах людей.

С большим интересом познакомились экскурсоводы и с городом Пензой, центром области, богатым своей историей, большими достижениями в области промышленности, сельского хозяйства, культуры, достигнутыми за годы Советской власти. История края богато представлена в местном краеведческом музее, шедеврами русского и западноевропейского искусства — в Пензенской картинной галерее.

С глубоким волнением посетили экскурсоводы музей И. Н. Ульянова, отца В. И. Ленина.

Искусство пензенских мастеров — умелые широко представлены в музее народного творчества.

В Белинском эксклюзивном музее-усадьбе великого русского критика В. Г. Белинского: сюда приезжают тысячи людей, чтобы отдать дань любви великому сыну России.

Маршрут Пенза — Тарханы представляет большой интерес для экскурсантов, и люберецкие экскурсоводы получили в этой поездке богатый материал для своих лекций.

С. БИЛУНОВА, заведующая отделом Люберецкого бюро путешествий.

### СТРОГО СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

## ОПЕРАЦИЯ „ЖИЛОЙ ДОМ“

Районный штаб пожаротушения решил в апреле 1978 года провести противопожарный смотр жилых домов — операцию «Жилой дом».

Согласно задачам операции, в городах, рабочих и дачных поселках пожарно-техническое обследование общежитий, гостиниц, жилых 9—16-этажных домов, многонаселенных жилых деревянных домов (бараков) проводят инженерно-инспекторский состав отделения пожарной охраны начальствующий состав подразделений пожарной охраны с обязательным оформлением предписаний Госпожнадзора.

В операции «Жилой дом» силами личного состава пожарных частей и актива Всесоюзного добровольного пожарного общества проверяются все индивидуальные жилые дома, а совместно с млад-

шими инспекторами СВПЧ — ведомственные и государственные жилые дома городов, рабочих и дачных поселков района с составлением актов.

Штатные работники районного совета ВДПО и специализированного участка ремонто-строительного управления противопожарных работ совместно с начальниками добровольных пожарных дружин и активом ВДПО проверяют все дома, кроме высотных зданий, общежитий, гостиниц и бараков поселка Красково, с обязательным составлением актов.

В период противопожарного смотра жилого сектора необходимо очистить улицы, дворы от мусора, сучьев и листьев.

Недопустимо разведение костров, и сжигание прошлогодних растительных остатков.

Особое внимание необходимо

обращать на очистку чердачных помещений, подвалов, лестничных клеток, путей эвакуации, на сигнализацию и связь.

В ходе смотра усилить работу по обучению населения и учащихся школ района правилам пожарной безопасности.

Районный совет ВДПО призывает всех членов общества принять активное участие в проведении операции «Жилой дом» с тем, чтобы добиться резкого сокращения количества пожаров в жилом секторе и убытков от них.

Победителей двух операций «Жилой дом» — весенней и осенней — в конце 1978 года ждут награды.

А. ЛАДАНОВ, председатель президиума Люберецкого районного совета ВДПО.

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

#### ЧЕТВЕРГ, 20 АПРЕЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 «Время».
- 8.55 «Угадайка», горничная.
- 9.25 «История длинных дней», Фильм. 3-я серия.
- 10.50 «Клуб кинопутешествий».
- 14.30 Документальные фильмы.
- 15.10 «Родная природа».
- 15.30 «Курс на Ямал». Телевечер.
- 16.00 «Шахматная школа».
- 16.30 «Творческая библиотека».
- 17.00 Концертный зал гостиницы «Орловка».
- 18.15 «В каждой рисунке — солнце».
- 18.30 «Летний университет миллиона».
- 19.00 Концерт.
- 19.30 «История длинных дней», Фильм. 4-я серия.
- 21.00 «Время».
- 21.55 Концертный зал гостиницы «Орловка».
- 22.00 «Мысль длинных дней», Фильм. 4-я серия.
- 22.10 «Творчество народов мира».
- 22.35 Стихи В. Маяковского.
- 23.00 Документальный фильм.

#### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 «Москва».
- 19.30 «Из жизни «Науки».
- 20.15 «Слопокойной ночи, малыш!»
- 20.30 Симфонический концерт.
- 22.00 Документальный экран.
- 23.15 «Остань чайхонские дни».
- 19.00 «Познай Н. Асеев».
- 20.00 «Народные мелодии». Концерт.
- 20.15 «Слопокойной ночи, малыш!»
- 20.30 «Для вас, родители!»
- 21.00 Документальный фильм.
- 21.30 «Исполнение желаний», Фильм.
- 21.45 Концерт.
- 22.00 «Время».
- 22.15 Спортивная программа.
- 22.30 Концерт.
- 19.00 «Моя книга».
- 19.45 «Землемеры Подмосковья».
- 20.15 «Слопокойной ночи, малыш!»
- 20.30 «Почтенные коммунистического субботника».
- 20.45 Концерт.
- 21.30 Документальный фильм.
- 21.45 «Платформа». Фильм-спектакль.
- 22.00 «Советская культура».
- 22.15 «Слопокойной ночи, малыш!»
- 22.30 Концерт.
- 19.00 «Сказки Сосни».
- 19.45 «Мысль длинных дней», Фильм. 4-я серия.
- 20.00 «Документальные фильмы».
- 20.35 Стихи В. Маяковского.
- 21.00 Документальный фильм.
- 21.45 «Сердце бочонкура». Фильм. 1-я серия.

#### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 «Москва и москвичи».
- 19.30 Т. Хренников — Концерт.
- 19.45 «Слопокойной ночи, малыш!»
- 20.15 «Слопокойной ночи, малыш!»
- 20.30 «Документальный экран».
- 21.00 «Слопокойной ночи, малыш!»
- 21.45 «Слопокойной ночи, малыш!»
- 22.00 «Время».
- 22.15 Спортивная программа.
- 22.30 Концерт.
- 19.00 «Моя книга».
- 19.45 «Землемеры Подмосковья».
- 20.15 «Слопокойной ночи, малыш!»
- 20.30 «Почтенные коммунистического субботника».
- 20.45 Концерт.
- 21.30 Документальный фильм.
- 21.45 «Платформа». Фильм-спектакль.
- 22.00 «Советская культура».
- 22.15 «Слопокойной ночи, малыш!»
- 22.30 Концерт.
- 19.00 «Сказки Сосни».
- 19.45 «Мысль длинных дней», Фильм. 4-я серия.
- 20.00 «Документальные фильмы».
- 20.35 Стихи В. Маяковского.
- 21.00 Документальный фильм.
- 21.45 «Сердце бочонкура». Фильм. 1-я серия.

Редактор П. В. СПИРОВ.

### ЗНАНИЕ ПРАВИЛ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ — КАЖДОМУ

## „СВЕТОФОРУ“ — ЗЕЛЕНЫЮ!

Литовская ССР. Практически все первоклассники республики участвуют в «Светофоре» — игре, которая в увлекательной форме знакомит с правилами дорожного движения, воспитывает привычку соблюдать их.

Игра «Светофор» вот уже в четвертый раз организуется республиканским Дворцом пионеров и школьников совместно с Госавтоинспекцией и проводится в три этапа. Сначала мальчики соревнуются между собой в школах. В это время они знакомятся с правилами движения, наиболее важными дорожными знаками, учатся правильно переходить улицы. На втором этапе выявляются лучшие команды городов и районов. В конце учебного года в Вильнюсе, на финальных соревнованиях, определяются лучшие команды республики.

Помощниками в организации игры «Светофор» являются старшеклассники — юные инспекторы движения, которых в республике свыше 10 тысяч. Они проводят с ребятами практические занятия, дежурят возле школ перед началом и после окончания уроков.

На СНИМКЕ: Доме культуры Укмергского района проходят соревнования второго этапа игры «Светофор».

Фото А. Сабалаускаса. (Фотохроника ТАСС).

Приложение к газете «Литовский рабочий»

## Е. А. ГОЛОВКИНА

После тяжелой болезни на 58-м году жизни скончалась Елизавета Алексеевна Головкина, замечательная учительница, родительница, уважаемая учителями, учениками, родителями за человечность, высокую требовательность к себе, выдержанку и трудолюбие.

Светлая память о Елизавете Алексеевне навсегда сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей

### ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН РАЙОНА!

В период паводковых вод и оттаивания грунта, если вы почувствовали запах газа в подъезде дома, на лестничной клетке, кухне, в подвале, во дворе дома, не оставайтесь равнодушными, своевременно сообщайте в аварийную службу горгаза по телефону 04.

### Технический кабинет Люберецкого треста газового хозяйства

### ДОРОГИЕ ЛЮБРЕЧАНЕ!

Не забудьте своевременно поздравить своих друзей, родных и знакомых с наступающим праздником 1 Мая!

Поздравительные письма, открытки, посылки и бандероли с подарками отправляйте заблаговременно, не откладывая на последние праздничные дни.

Ваше поздравление будет доставлено быстрее, если вы укажете шестизначный почтовый индекс отделения связи, обслуживающего адресата. В обратном адресе не забывайте указывать шестизначный индекс отделения связи, обслуживающего вас.

Поздравительные телеграммы по льготному тарифу, то есть в два раза дешевле обычного, будут приниматься один день — 20 апреля, со сроком вручения с 20 по 22 апреля включительно.

Люберецкий районный узел связи

1-2

### ЛЮБРЕЦКИЙ СОВЕТ ПО ТУРИЗМУ

предлагает путевки на турбазу «Беной» (50 км от г. Грязного). Продолжительность — 20 дней. Стоимость путевки — 165 руб. (включая стоимость проезда в оба конца).

В стоимость путевки входят экскурсии по г. Грязному, г. Орджоникидзе, во Военно-Грузинской Дороге.

Адрес: Люберец, Театральная, 2, совет по туризму. Телефоны: 554-10-73, 553-19-44.

### В кинотеатрах и Дворцах культуры

#### В КИНОТЕАТРЕ «ОРВИТА»

Сегодня: кинолекторий для учащихся 6-х и 7-х классов «ЗАКОН И ПОДСТОКИ». Фильм «СТАЖЕРЫ». Начало — 9, 14; «В. И. ЛЕНИН СТРАНИЦЫ БИОГРАФИИ» — 12-15; «ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ» — 11, 18; «ГРЕВОГА В ДЕЛЬТЕ» — 16, 20.

#### В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХОТСКОГО

Сегодня: «TRANSSIBIRSKY EXPRESS» — 13, 18, 21.

#### В КЛУБЕ КОВРОВОГО КОМПЛЕКСА

Сегодня: «СЪЕСТЬ ЯБЛОКО» — 18, 20.

#### В ЛЫЖАРИНСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «СЛУЖЕБНЫЙ РОМАН» (2 серии) — 17-30, 20-30.

### НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,

г. Люберец-5,

ул. Красногвардейская,

д. 4, кв. 1-2.

Отдел приема и общественная приемная —

553-27-07, отделы партийной жизни в строительстве — 553-14-72, отдел промышленности — 553-27-35, отдел сельского хозяйства

отдел секретаря — 553-26-83, отдел редактора —

553-27-31, зем. отдела — 553-22-24, бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография, Октябрьский пр., 150.

Л-16234

Зак. 2728 Объем 1 п. л.

Тираж: 21050